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ATA DA 30º SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAQUAQUECETUBA, REALIZADA
NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2020.

Ao vigésimo dia do mês de outubro de 2020, da Era Cristã, via on-line através de

videoconferência pela Câmara Municipal de Itaquaquecetuba, Comarca de Itaquaquecetuba,
Estado de São Paulo, realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa,
da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador Edson Rodrigues e por mim
Vereador Valdir Ferreira da Silva secretariado, ocupando a Segunda Secretaria o Vereador
João Batista Pereira de Souza. Às 15h00, verificou-se a presença on-line dos seguintes
Vereadores: Adriana Aparecida Felix, Alexandre de Oliveira Silva, Aparecida Barbosa da
Silva Neves, Armando Tavares dos Santos Neto, Arnô Ribeiro Novaes, Carlos Alberto
Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis, César Diniz de Souza, David Ribeiro da
Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus, Élio de Araújo, João Batista Pereira de

Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida Monteiro Rodrigues da Fonseca, Roberto
Curlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de Oliveira, Rolgaciano Fernandes Almeida e

Valdir Ferreira da Silva. Essa Sessão será realizada por videoconferência e transmitida via
on-line devido recomendações sanitárias referente ao COVID 19. Havendo quórum
regimental. O Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária on-line. Não
havendo Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra, passaremos para o pequeno
expediente. Pequeno Expediente. O Senhor Presidente determina o Primeiro Secretário o
Vereador Valdir Ferreira da Silva que proceda a leitura da Ata da 29º Sessão Ordinária de

2020, que apreciada pelo Plenário, é APROVADA por unanimidade. O Senhor Presidente
determina o Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira da Silva para que faça a leitura
das Correspondências Recebidas: Correspondência Recebida Nº 119/2020. Autoria:
Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Itaquaquecetuba. Assunto:
Correspondência em resposta ao Ofício nº 248/2020/DSP, referente ao Requerimento Verbal
da Vereadora Adriana Aparecida Félix - Projeto de Lei Complementar nº 311/2020 -

Reforma Previdenciária. Correspondência Recebida Nº 120/2020. Autoria: Secretaria
Estadual de Saúde. Assunto: Correspondência em resposta ao Ofício nº 213/2019/DSP,
referente ao Requerimento nº 104/2019 de autoria da Vereadora Adriana Aparecida Félix.
Correspondência Recebida Nº 121/2020. Autoria: Mamoru Nakashima. Assunto:
Correspondência em resposta ao Oficio nº 167/2020/DSP, referente ao Requerimento nº
87/2020 de autoria do Vereador Joio Batista Pereira de Souza. O Senhor Presidente
convoca o Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira da Silva para que faça a leitura
do Requerimento: Requerimento Nº 89/2020. Autoria: Rolgaciano Fernandes Almeida.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, em CARÁTER DE URGÊNCIA, para que adote as
devidas providênciasjuntamente com as Secretarias competentes municipais, a respeito da
reabertura da Rua Maringá altura do número 1264, Bairro Vila Ursulina. “Encaminhopara
anúlise de vícios formais, nos termos do Parágrafo Único do Artigo 90 do Regimento
Interno o Requerimento em deliberação”. Pela ordem se manifesta o Vereador Elio de
Araújo: “Peço que consulte os Senhores Vereadores para que seja incluído na Ordem do

Dia, o Requerimento nº 89/2020 e que seja lido apenas sua ementa, já que foi”na integra
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em sua deliberação. “Submetido à discussão o Requerimento Verbal do Elio de Araújo,
ninguém se manifesta. Posto em votação é APROVADO por unanimidade”. O Senhor
Presidente convoca o Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira da Silva para que
faça a leitura das Proposituras: Veto nº 34/2020. Autoria: Prefeito Municipal. Assunto:
Veto Parcial ao Projeto de Lei Nº 28/2020 - "Dispõe sobre as diretrizespara elaboração e

execução da Lei Orçamentária do Município para o exercício de 2021 e dá outras
providências". Veto nº 35/2020. Autoria: Prefeito Municipal. Assunto: Veto Total ao
Projeto de Lei Nº 46/2020 - “Dispõe sobre a divulgação das listagens dos pacientes que
aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública do Município
ltequaquecetuba e dá outras providências”. “Encaminhopara as comissões para os devidos
Pareceres”. Pela ordem se manifesta o Vereador Celso Heraldo dos Reis: “Senhor
Presidente o Veto que trata sobre a LDO, eu pediria que Vossa Excelência consultasse os
Senhores Vereadorespara que entrasse na Ordem do Dia”. O Senhor Presidente responde:
“Não tem como colocar agora na Ordem do Dia, porque tem que passar pelas comissões,
deu entrada agora”. Pela ordem se manifesta o Vereador Celso Heraldo dos Reis: “Senhor
Presidente na verdade o Veto não há necessidade de passar pelas comissões, mas tudo bem, a
gente pode até fazer o seguinte, então na próxima Sessão que ele conste na Ordem do Dia,
porque Veto não passa pelas comissões”. Pela ordem se manifesta o Vereador David
Ribeiro da Silva: “Deve ter algum equívoco, porque todos os Vetos estão passandopor nós.

Então eu quero saber onde que está na Lei Orgânica, ou no Regimento Interno, onde que os
Vetos não passam pelas comissões. Até então, a Procuradoria da Câmara tem encaminhado
para nós. Então eu gostaria de saber o artigo da Lei Orgânica informando que não passa
pelas comissões”. O Senhor Presidente responde: “Está bom. Na verdade David, chegou
essa semana, vai para as comissões, se puder responder o mais rápido, na próxima terça-
feira nósjá colocamos em votação, lembrando que eu não sei porque motivo o Prefeito vetou
e já mandou a LOA, sendo que a LOA tem que ser de origem da LDO e ele vetou esse

Projeto, tem que retirar a LOA para refazer, ou mandar outro Projeto de Lei, vamos ter
calma. Eu não sei se o Prefeito fica cassando esse assunto, é o ultimo ano de gestão dele,

essas mudanças são para o bem do Município no ano que vem, para o próximo gestor. Eu
acho que ele precisa neste momento..., o que acontece, ele vetou, nós vamos derrubar esse

veto, depois tem que votar a LOA de novo, vai ter que mudar de novo, devolver tudo de novo,
para depois colocar, mas tudo bem. Eu acho que cabe a todos os Vereadores da uma olhada
nos Vetos, onde ele vetou, ondefoi mudado, que isso vai ser bom para o próximo gestor, para
nós parlamentaresse voltarpara essa Casa de Leis vai ser até melhor, para vocês cobrarem
do Prefeito. Então eu peço que olhem com cuidado porque, manda o Veto, mas sei lá, parece
que Veta as coisas que vão ser boas para o Município, mas tudo bem”. Pela ordem se

manifesta o Vereador David Ribeiro da Silva: “Aproveitando a oportunidade Senhor
Presidente, vamos aproveitar, sentar e conversar sobre as Emendas Impositivas, eu acho que
na próxima Sessão a gente pode colocar o afastamento do Prefeito, pela questão dele não ter
apresentado o Plano Diretor, e até mesmo não ter executado as Emendas Impositivas, porque
até o momento não foi feito nada, nas Secretarias os valores das Emendas Impositivas estão
parados. Então é uma falta de responsabilidade do Prefeito que está saindo, o Prefeito está
saindo sem moral, sem dignidade, e não fez nada das Emendas Impositivas. Então a gente vai
ter que começar a discutir, ainda tem dois meses para ele, então dá para colocar o
ajustamento dele, porque se a gente não colocar, a gente está sendo omisso, a Câmara está
sendo omissa. Então eu acho que são dois motivos gravíssimos, o Plano Diretor que ele não

entregou em 2018 e as Emendas Impositivas que ele não resolveu nada até agora”. O CN
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Presidente informa: “Então o DavidNeto, lembrando para todos os Vereadores o texto que o
Prefeito Vetou agora um dos pontos é referente as Emendas Impositivas que são dos
Vereadores, que é constitucional, com isso ele terá o argumento de não pagar. Eu acho isso
completamente errônea da parte do Executivo, eu acho que vale a pena que todos os
Vereadores dar uma lida, que esse Veto eu acho que seria bom nós derrubarmos esse Veto.

Ev acho que é até uma afronta com o Poder Legislativo da maneira que está, acho que o

Prefeito deveria conversar mais, falar até com o Líder do Governo Celso Reis para dar uma
olhada no Veto que ele fez, isso prejudica o próprio Poder Legislativo, acho que deveria
olnar isso daí, discutir, se quiser marcar uma reunião virtual para discutir todos os Vetos,

debater um a um e passarpara as comissões, depois colocar em pauta par a votação, mas eu
acho que isso vai prejudicar muito o Município, no âmbito vai prejudicar todos, geral. Eu
acho que vale a pena a gente sentar e conversar referente esses Vetos, tudo bem?” Pela
ordem se manifesta o Vereador David Ribeiro da Silva: “Presidente, só queria deixar
registrado que o Prefeito não deu entrada no Plano Diretor 2018, isso é cabível de

afastamento dele e estou passando para deixar registrado na Câmara, falta dois meses, mas
nós podemos tomar providencias e essa questão das Emendas Impositivas tem que ficar
registrado, se for o caso ser encaminhadopara o Ministério Público semana que vem, que
até agora ele não executou e as Secretarias estão com os recursos parados, por causa da
execução das Emendas Impositivas”. O Senhor Presidente afirma: “Vereador será
tronscrito em Ata seu pedido”. O Senhor Presidente determina o Primeiro Secretário
Vereador Valdir Ferreira da Silva para que faça a leitura das Indicações: Indicação Nº
1197/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito
estudo para nivelamento e asfalto na Rua Monteiro Lobato no Jardim Rio Negro. Indicação
Nº 1198/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor
Prefeito um estudo para nivelamento e asfalto na Viela existente Rua Bocaiuva altura do Nº
45 no Bairro Palmas de Itaquá. Indicação Nº 1199/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira
Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito estudo para implantação de esgoto na Rua
Cruzeiro do Sul no Parque Novo Horizonte. Indicação Nº 1200/2020. Autoria: Alexandre de

Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de tapa buraco na Rua
Cruzeiro do Sul no Parque Novo Horizonte. Indicação Nº 1201/2020. Autoria: Aparecida
Barbosa da Silva Neves. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito a instalação de redutor de
velocidade na Rua Pedra em frente ao número 138 — Jardim Viana. Indicação Nº 1202/2020.
Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de

iluminação pública na Rua Silene nº 28, no Jardim Odete. IndicaçãoNº 1203/2020.Autoria:
Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de

iluminação pública na Rua Ferlópolis nº 301, no Jardim São Paulo. Indicação Nº
1204/2020. Autoria: Valdir Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito,
providências em caráter de urgência o serviço de limpeza e retirada de entulhos na Rua
Lagoa em frente ao número 105, Bairro Jd. Caiuby, neste município. Indicação Nº
1205/2020. Autoria: Valdir Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito,
substituição de lâmpadas queimadas em poste de iluminaçãopública na Rua Corta Rabicho
em frente número 722 e 700, Jd. Maragogipe, neste município. Indicação Nº 1206/2020.
Autoria: Valdir Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, execução do
serviço de tapa buracos na Rua Corta Rabicho, em frente ao número 722, por toda extensão
no Bairro Jardim Maragogipe, neste município. Indicação Nº 1207/2020. Autoria:
Aparecida Barbosa da Silva Neves. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, substituição de

lâmpada queimada em poste de iluminaçãopública na Rua Guarani emfrente ao númeRo 249
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— Vila São Carlos. Indicação Nº 1208/2020. Autoria: Aparecida Barbosa da Silva Neves.

Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, substituição de lâmpadas queimadas em poste de
iluminação pública nas Ruas Macaubal e Miguelópolis — Jardim Rio Negro. Indicação Nº
1209/2020. Autoria: Aparecida Barbosa da Silva Neves. Assunto: Solicitando ao Senhor
Prefeito, a limpeza dos bueiros no Bairro da Vila Maria Augusta. Indicação Nº 1210/2020.
Autoria: Aparecida Barbosa da Silva Neves. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, a
limpeza e canalização de águas pluviais na Rua Serra do Mar número 802 — Jardim
Pvineira. Indicação Nº 1211/2020. Autoria: Luiz Otávio da Silva. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito Municipal, reposição de tampa de boca de lobo da Rua 1º de Maio em frente
ao nº 148 Bairro da Estação. Indicação Nº 1212/2020. Autoria: Elio de Araújo. Assunto:
Solicitandoao Senhor Prefeito, no sentido de se proceder, após os devidos estudos técnicos, a
urgente instalação de redutores de velocidade (lombadas), na Estrada do Pinheirinho Novo,
proximidades da Estrada do Cuiabá e Rua Geremoabo, no Bairro Jardim Alpes de Itaquá,
neste Município. Indicação Nº 1213/2020. Autoria: Elio de Araújo. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito, para que sejam realizados urgentes serviços de implantação de sinalização
de solo e se necessário redutores de velocidade (lombadas), na Estrada de Santa Isabel (SP-
56), altura do nº 6400, proximidadesda Rua João Batista Pedroso, no Bairro Jardim Itapuã,
neste Município. Indicação Nº 1214/2020. Autoria: Elio de Araújo. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito, no sentido de que seja encaminhada notificação à Empresa Sabesp —

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo visando a melhoria do padrão de

preenchimento dos buracos que fazem no asfalto ao realizaremsuas intervenções. Indicação
Nº 1215/2020. Autoria: Adriana Aparecida Félix. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito,
providências urgentes para a implantação de redutores de velocidade (lombada) na Rua dos
Comerciários, altura do número 275, no Bairro Jardim ltaquá Itaquaguecetuba- SP.
Ordem do Dia: O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário Vereador Valdir
Ferreira da Silva para que faça a leitura das ementas das proposituras constantes na pauta da
Ordem do Dia e suas inclusões. Em Discussão Única Requerimento Nº 89/2020. Autoria:
Rolgaciano Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, em CARÁTER DE
URGÊNCIA, para que adote as devidas providências juntamente com as Secretarias
competentes municipais, a respeito da reabertura da Rua Maringá altura do número 1264,
Bairro Vila Ursulina. Submetido a discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação é
APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente Sessão
Ordinária. Para constar foi lavrado a presente Ata que vai devidamente assinada pelo Senhor
Presidente e Secretários presentes, após a aprovação desta Casa de Leis.  se     onRodrigu
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